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98. Döbrököz, Kétvízköz 
(Tolna megye) B , 
A lelóbely a falutól ENy-ra található, két patak összefo-
lyása között emelkedő do1nbon. A három oldalról vízzel , 
védett dombnak a 4. (E-i) oldalát árokkal választották el a 
domb folytatásától. A jelenleg szántóként hasznosított te
rületen az egykori erődítés nyoma alig látszik, az egykori 
árok alig mélyed be. Egyértelműen látszik viszont a légi 
fotókon. Leletek elsősorban az átvágás közelében, annak 
D-i oldalán találhatók (bronzkori edénytöredékek, állat
csontok, paticsdarabok). Ezen a szakaszon a talaj is szürke. 

Elkészítettük a geodéziai felmérést. 

99. Döbrököz, Tüszküshegy 
(Tolna megye) U, B 

MIKLÓS ZSUZSA 

Döbrököz községtó13 km-re északnyugatra, az ún. Szar
vasdi-ároktól keletre egy három oldalról vízjárásokkal 
körülvett földnyelven, terepbejárás során egy kisebb 
részben neolit (Zselizi-kultúra) és nagyobb részt kora 
bronzkori (Makó-Nagyrév-kultúra) lelónelyet azonosí
tottunk be. A lelóbelyró1 nagy mennyiségű kerámiaanya
got és egy nyélcsöves balta öntőforma töredékét gyűj
töttük be. A lelób elyet Miklós Zsuzsa légi fotózta és ki
derült, hogy az egy kettős sánccal körülvett földvár. 

100. Döbrököz, Tűzköves 
(Tolna megye) U, B , , 

, 
ÜDOR JÁNOS GÁBOR 

A falutól ENy-ra, Szarvasd-pusztától E-ra, a Szarvasdi-árok 
és annak mellékvölgye által 3 oldalról határolt, környeze
tébó1 erősen kiemelkedő dombon az 1960-as években már 
Torma István is talált újkó'kori és bronzkori leleteket. 1999. 
március 22-én a Döbröközi TSZ munkatársa, Gugyerás Fe
renc szólt, hogy szántásnál igen sok edénytöredéket és ál
latcsontot találtak, és a felszínen sok szürke foltot figyeltek 
meg. Egyidejűleg értesítette a szekszárdi múzeumot is. , 

Odor János és Gaál István h elyszínelt. A szántás-
ban igen sok kora bronzkori cserepet és cson tot talál
tak. Akkor csupán néhány újkó'kori cserép került elő. 

1999. április 1-én légi fotóztam a lelónelyet: ekkor 
derült ki, hogy a domb É-i végét nagyjából kerek árok 
övezi. Ettó1 D-re pedig még egy erődítési vonal látható, 
kisebb-nagyobb megszakításokkal. 

1999. április 13-án Egyed Endre felmérte a földvá
rat. (Jelenleg csak az egykori Tamási-Dombóvár közötti 
vasútvonal helyén lehet megközelíteni, igen nehezen.) 
Az elboronált szántásban szépen látszott a felszínen is 
a belső kör. A külső erődítési vonal a földró1 nem észlel
hető. Sok szürke, hamus folt látszik, sok a cserép, állat
csont; több megmunkált csontot is találtunk. 

A belső erődítési vonal árokként csak a D-i oldalon 
látszik, egyébként csak elszíneződésként, igen gyenge 
teraszként. 

MIKLÓS ZSUZSA 

101. Döbrököz, Vár 
(Tolna megye) Kö 
A Kapos partján emelkedik a középkori vár, a folyó és a 
vasútvonal között. A romokat korábban Sándorfi 
Györggyel és Nováki Gyulával felmértük. Akkor igen ma
gas bozót fedte a várat. 1998. október 23-án vettem észre, 
hogy most a vár közepe füves, áttekinthető, és helyen
ként a körítőfal belső síkja is látszik. Ezért Egyed Endre 
1999. április 13-án újra mérte a várat (elsősorban a fala
kat). A magasan álló falmaradványokról részletfotókat 
is készítettem. A felszínen (elsősorban a vár szélein, ahol 
a tyúkok kikaparták a felszínt) néhány edénytöredéket 
találtam. , 

A vár környékén, a Ny-i és E-i oldalon őszi vetés 
van, itt feltehetően elpusztult házakra utalnak a kis ki
emelkedések, elszíneződések. A vár K-i oldalán a szán
tásban szürke foltok látszanak. 

102. Döbrököz, Várhegy-dűlő 
(Tolna megye) 

MIKLÓS ZSUZSA 

Jegesi József döbröközi volt vasúti állomásfőnök tájé
koztatása szerint a Kapos K-i partján, a falu K-i szélén, a , 
Kapos K-i mellékvölgyének E-i oldalán, egy előreugró 
kis domb neve Várhegy, Várhegy-dűlő. Megnéztem a 
dombot. Teteje jelenleg parlag, magas fűvel. D-i végé
nek tövében ház áll. A domb erődítésre alkalmas, de 
erődítésre utaló nyomot nem találtam. Az éles peremek 
újkori szántóföldi művelés maradványai. Leletet a ma
gas fűben nem találtam. 

103. Drégelypalánk, Drégelyvár 
(Nógrád megye) Kö 

MIKLÓS ZSUZSA 

A vár területének geodéziai felmérését a KVI Salgótar
jáni Kirendeltsége elvégeztette. A régészeti kutatást meg
könnyítő ponthálózat is felrakásra került. A régészeti 
kutatás az idei évre halasztódott. 

A vár közepén a már Könyökinél is szereplő szikla
aknát ismeretlen vadásatók szálkőig kibontották. A felje
lentést követő rendőrségi eljárás eredmény nélkül zárult. 

10~. Dunaharaszti, 20. le lőhely 

(Pest megye) Sza 

MAJCHER TAMÁS 

A MOL Rt. beruházásában épülő Vecsés-Csepel II. gáz
vezeték megelőző feltárása során a 6 m széles nyomvo
nal 16+800 és 16+860 km szelvényében, 360 m2 nagy
ságú átkutatott területen, környezetébó1 3-4 m-re ki
emelkedő homokdombon részben elszántott rabolt sír 
maradványai kerültek elő. Csekély mennyiségű leleta
nyag (vaskés töredéke, vaskarika és szeg) alapján a te
metkezés feltehetően a késő szarmata korszakra (3-4. 
századra) keltezhető. 
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